

Uredništvo:
Schillerjeva cesta št. 3,
na dvorišču, I. nadstropje.

Rokopisi se ne vračajo.

List izhaja vsak dan razun ne-
delj in praznikov ob 4. uri
popoldne.

Sklep uredništva ob 11. uri
dopoldne.

Nefrankirani dopisi se ne
sprejemajo.

Anonimni dopisi se ne uva-
žujejo.

NARODNI DNEVNIK

Upravništvo:
Schillerjeva cesta št. 3.
Naročnina znaša za avstro-
ogorske dežele:
celoletno K 25—
polletno K 12.50
četrletno K 6.30
mesečno K 2.10
Za Nemčijo:
celoletno K 23—
za vse druge de-
žele i. Ameriko K 30—
Naročnina se pošilja vnaprej.
Za oglašje (insertate) se
plačuje od četrstopne
peti vrste po 12 h, za
večkrat natis primeren
popust.
Posamezna št. stanje 10 h.

Štev. 205.

Telefonska številka 65.

Celje, v četrtek, dne 9. septembra 1909.

Čekovni račun 48.817.

Leto I.

**Skoraj bode končalo tretje
in začelo četrto četrtletje
za naročnino na list.**

**Opozarjemo naše naročnike,
da se v pravem času pobri-
gajo, da naročnino plačajo,
a zaostale dolžnike, da takoj
plačajo dolžno naročnino,
ker smo drugače prisiljeni
ustaviti list ter dane bodo po-
tem nepotrebne reklamacij
in nepravilnih rekriminacij.
List ima tako nizko naroč-
nino, da spada sploh med
najcenejše dnevnike ter se
ta mala vsotica brez muke
lahko točno pošlje.
Upravništvo „Nar. Dnevnik“.**

Vsenemški shod v Žandovu.

Dne 5. t. m. se je sešel v sakson-
skem Žandovu občni zbor vsenemške
Zveze. Shoda se je udeležilo seveda
tudi mnogo delegatov iz Avstrije. Pred-
sednik dr. Class iz Monakova je izrazil
obžalovanje nad tem, da se Bienertova
vlada ne vede dovolj odločno proti če-
škim navalom, da je pa zato tem bolj
zadovoljiva obrambna akcija nižjeav-
strijskih Nemcev. Dr. Krautmann iz
Bonna je govoril o jezikovni politiki
v Avstriji. Župnik Geissler iz Berolina
je poročal o Nemcih v Bosni. Dejal je,
da so razmere v severnem delu
Bosne zelo ugodne za nemško
kolonizacijo, manj ugodna tla za
to so v Hercegovini, to pa zaradi kli-
matičnih razmer. Urednik Kaiser je po-
udarjal važnost šolskega vprašanja za
Nemce. Državni poslanec Jesser
z Dunaja je razpravljaval o gos-
podarskem boju proti Čehom,
zahteval je organizacijo nemškega de-
lovnega trga ter priporočal posredo-
vanje dela na strogo narodnih temeljih,
nadalje organizacijo blagovnega trga
in še posebno obrambo proti temu, da
bi Čehi kupovali nemška zemljišča v
narodno ogroženih krajih. Nadalje je
priporočal govornik kolonizacijo nem-
ških malih kmetov na slovanskem
ozemlju in dobro socialno politiko, da
bi se tako popravilo škodljive učinke
industrijalizacije nemškega ozemlja,
med katerimi navaja večjo umrljivost
otrok ali pa manjšanje števila porodov.
Potem je govoril o narodnem bojkotu
in poudarjal, da so se mnogokrat pri
izvajanju bojkota delali pogreški: tako
so bili vsled bojkota češkega hmelja
oškodovani baš nemški poljedelci, z
bojkotiranjem severnočeškega in plzen-
skega piva so bile oškodovane tudi
samo nemške koristi. Za časa razprav
je prišlo na shod okolo 600 udeležnikov
iz Podmokle in Dječina (na Češkem),
kateri so bili zelo navdušeno pozdrav-
ljeni ter so se tudi udeležili občnega
zboru. To je kratko poročilo o tem
občnem zboru Vsenemške zveze.

Sedaj je pač tudi že inozemstvo
spoznalo, kar vedo avstrijski Slovani
že zdavnaj: da je najznačilnejša po-
sledica priklopljenja Bosne in Herce-
govine k avstro-ogrski monarhiji ta,

da je Nemčija takorekoč anektirala
avstrijsko polovico naše države. Pred
nekoliki dnevi je priobčila londonska
„Times“ članek, ki so ga tudi avstrijski
oficijozni listi citirali, ker je bil zelo
uljudno pisan, ki pa nam vkljub temu
priča, da se tega za nas žalostnega
dejstva tudi v Londonu prav dobro
zavedajo. „Times“ je pisala, da Anglija
nima namena druge države odvrčati
od njih zvez in da si tudi ne priza-
deva Nemčijo obdati s sovražnočutečimi
sosedmi. Kdor to trdi, zavija resnico.
Da se pa izognemo nesporazumljenju,
je absolutno potrebno, da vemo, ali
imajo angleški državniki raču-
nati z državo, ki si je svoje
individualnosti (torej svojega slo-
vanskega značaja) v svesti, ali pa
z državo, ki se čuti v vsakem
kritičnem trenutku vezano.

Ako gleda torej tujina na našo
državo samo kot na privesek Nemčije,
ne dela s tem nič drugega kakor naši
Nemci, kateri izvajajo iz odvisnosti
Avstrije od Nemčije potrebo uniču-
jočega boja proti Slovanom. Stvar je
prišla že tako daleč, da je bilo mogoče
na shodu takozvanih svobodomiselnih
poslancev v Lincu brez vsakega srma
trditi, da „je z zavezniško zvestobo
nasproti Nemčiji nezdržljivo, ako je
šla vlada tako daleč slovanskim na-
rodom nasproti in ako začinja v Av-
striji slovanska struja prevladovati“.
Celo posl. Redlichu, katerega imajo na-
vadno za zmernejšega Nemca, se ne
zdi današnja politika v Avstriji Nem-
cem dovolj prijazna, kar je baje v na-
sprotju z zvezo med Avstrijo in Nem-
čijo. V takih razmerah pač ni čudno,
ako se pri nas vsenemškemu gibanju
dobro godi ter da dandanes Vsenemci
ne zahtevajo več tako glasno kakor
nekdanj, naj se Avstrija zlije z Nemčijo
v eno celoto, da mariveč tako govore
in delajo kakor da bi se bilo to že v
resnici zgodilo.

Dokaz za to nam je podal vse-
nemški shod v Žandovu minolo nedeljo,
o katerem poročamo na uvodu. V drugih
razmerah bi to bila anomalija, toda v
slavni dobi, katero je začel grof Aehren-
thal v naši vnanji in baron Bienert
v naši notranji politiki, je to razum-
ljivo, da je politiko avstrijske vlade
proti Čehom presojal in zaradi nedo-
statne odločnosti tudi obsojal govornik
iz — Moguča, ali ako je naši jezikovni
politiki določal pota govornik iz —
Bonna; tudi ne smemo biti iznenadeni,
ako je na tem shodu dokazoval član
avstrijskega parlamenta potrebo nemške
kolonizacije med avstrijskimi Slovani
po pruskem vzgledu na Poznanjskem
ter pojasnjeval, kako naj se izvaja
bojkot proti Čehom, da bi vsled tega
Nemci škode ne trpeli.

Sigurnost, da državno pravdnštvo
ne porabi teh dejstev kot material za
kak monstre-proces zaradi veleizdaje
in da tudi vnanje ministerstvo ne najde
v njih povoda za kak diplomatski
korak (oboje bi bilo neučinkljivo ter bi
se ne vjemalo z zavezniško vernostjo
proti Nemčiji), nas oprošča suma, da
imamo namen ovajati. Opozarjamo na

ta dejstva kot na dokaz za to, kako
globoko je naša država padla zaradi
nesrečne protislovanske notranje in
vnanje politike. Iz tega žalostnega
propadanja se more rešiti samo tedaj,
ako se bodo nje vodilni državniki še
o pravem času zavedli, da rek: „pra-
vičnost je temelj držav“, velja tudi za
Avstrijo in da krivično zatiranje Slo-
vanov spodkopava temelje te države.

Politična kronika.

a **Bienertove konference.** „N. Fr.
Pr.“ od 7. t. m. poroča: Nemški po-
slanci iz Češkega so obvestili minist.
predsed. o nevdržljivosti današnjih
narodnostnih razmer na Češkem. Kot
predpogoj za odnehanje od obstrukcije
se označili v prvi vrsti reorganizacijo
deželne uprave v dveh smereh: 1. odstra-
nitev zlorabe, da se češkimi dež. odbor-
nikom prideljujejo nemške zadeve; 2.
da je od deželnih uradnikov 95% češke
narodnosti. Nemci so pripravljene opu-
stiti obstrukcijo le v toliko, da se de-
želni zbor konstituirajo; za svoje na-
daljne zastopanje v dež. zboru si mo-
rajo prepustiti popolnoma svobodne
roke. Govorilo se je tudi o pomnožitvi
deželnoobdorniških mest in zdi se, da
bi v tej točki bilo sporazumljenje mo-
goče, samo da bi Nemci morali dovoliti,
da se dež. zbor ne samo konstituirajo
ampak da tudi nadalje zboruje, ker je
pomnožitev odborniških mest mogoča
samo, ako se deželni red spremeni, to
je pa mogoče edino le na temelju
sklepa dež. zbora. Češko stališče v nem-
ških zahtevah je: delazmožnost de-
želnega zbora se ne sme odkupovati s
koncesijami.

a **Nemški šovinizem kršč. social-
cev.** Večkrat smo že poudarjali, da se
v nemškem šovinizmu Luegerjevi kle-
rikalci prav nič ne razlikujejo od Ma-
likovih in Wolfvih radikalcev in Vse-
nemcev. Na zadnji konferenci kršč. soc.
stranke na Dunaju je bilo sklenjeno,
da bode kršč. soc. večina nižje avstr.
drž. zbora delala z vso odločnostjo na
to, da pribori Axmann - Koliskovemu
zakonu cesarjevo sankcijo, da se pro-
glasi nemščina kot edini pripustni
učni jezik na vseh javnih šolah na
Nižje Avstrijskem in da se izdajo po-
trebni zakoni, s pomočjo katerih bode
nemški značaj te dežele in prestolnice
očuvan; nemški značaj N. Avstrijskega
in Dunaja trdi kršč. soc. komunike, je
v interesu države potreben. Axmann -
Koliskov zakon bode v bo-
dočem zasedanju deželnega zbora takoj
postavljen na dnevni red in tudi spre-
jet in storilo se bode vse, da bode tudi
sankcioniran. Da stoji vse to v očivid-
nem nasprotju s pravim značajem mnogo-
narodne in po svoji večini slovanske
države, da stoji to v protislovju z dr-
žavnimi temeljnimi zakoni in da s takim
postopanjem delajo v resnici ne za
blagor habsburške dinastije in njih
države temveč v resnici edino le prus-
kega kralja, vse to kršč. soc. kot ve-
liko „državno stranko“ nič ne moti.
V divjem lovu na mandate so vrgli od
sebe državno idejo, interese dinastije

in celokupnosti avstrijske države in so
se v brezmejni strankarski sebičnosti
postavili na čelo vsenemškega proti-
avstrijskega in protidinastičnega giba-
nja ter delajo s sovražniki Slovanov
in države vred na to, da onemogočijo
spravo med narodi in izvršitev veli-
kega poslanstva, ki je ima Avstrija v
centralni Evropi in na Balkanu.

a **Vsenemške demonstracije na Du-
naju.** V nedeljo so nemški nacionalci
priridili dva velika protičeška shoda;
enega v rotundi v Pratru, drugega v
X. okraju v takozvanih „rožnih dvo-
ranah“, kjer imajo Čehi svoje veselice.
Čehi so nameravali imeti istega dne v
istih prostorih gledališko predstavo, so
jo pa odpovedali, da se izogonejo spo-
padom z nemškimi zbesnelci. Sploh po-
stopajo Čehi na Dunaju mirno in do-
stojno ter se prav skrbno izogibljujejo
vsemu, kar bi moglo dati nemškimi fa-
natikom tudi najmanjši povod za napad.
Rotunda v Pratru je državna last in
dovoljenje za to protičeško mani-
festacijo je dal trgovinski
minister, kršč. soc. dr. Weis-
kirchner, presumptivni na-
slednik bar. Bienert v na-
čelstvu vlade. Pribijemo to dejstvo,
da si ne bodo Slovenci obetali od bo-
dočega ministerskega predsednika kaj
boljšega kakor od sedanjega. Na Ringu
se je vršil „slavnostni bum!“ tobože v
proslavo obletnice bitke v teutoburških
gozdih med Nemci in Rimljani, v res-
nici pa proti Čehom. Tega „bumla“ se
je udeležilo nekoliko tisoč ljudi: kakor
poroča „Tagespost“ samih uradnikov,
dijakov in turnarjev, ki so bili okra-
šeni s plavicami, velikonemškimi tra-
kovi in znaki. Duh, ki je vladal na
vseh teh demonstracijah karakterizirajo
besede, katere je v petek izustil nek
nemški kolovodja na pripravnem shodu
v Fünfhausu: „Ne odnehamo, dokler
ne strgamo vseh čeških napisov in ne
demoliramo vseh čeških šol (na Du-
naju)!“ Pač res kulturni narod!

a **Nemški cesar** se je pripeljal k
velikim cesarskim vojaškim vajam na
Moravskem. Vsi nemški listi so polni
poročil o pozdravih in udanostnih iz-
javah nemških in ponemčenih mest na
Češkem in moravskem. Z nemškim ce-
sarjem je prišel tudi nemški posl. na
Dunaju Tschirschki in načelnik nem.
generalnega štaba von Moltke.

a **Grško.** Kriza v armadi je rešena
v smislu zahtev mladih častnikov. Vsi
kraljevi principi so izstopili iz aktivne
službe, se li bode v reorganizaciji tako
napredovalo, kakor so častniki zahte-
vali, se še ne ve.

Dnevna kronika.

o **Vendar enkrat!** Dolgo smo mo-
rali dregati, predno smo dosegli, da so
pri „Hrvatskem Dnevniku“ ustavili in-
serat „Südmährische Volksbank“. Tor-
kov „Slovenec“ namreč ve poročati,
da je „H. D.“ vsled njegove (!) inter-
vencije ustavil tiskanje inserata „S.
V.“. No torej!

o **Častnim doktorjem** je imenovalo
dr. Cooka, ki je dosegel severni tečaj,
vseučilišče v Kodanju.

Primorske novice.

a V Opatiji so stopili v nedeljo v stavko uslužbenci električne železnice. Njihove zahteve so skromne in je upati, da jim ravnateljstvo ugoditi.

a V občinskem odboru v Gradškem je prišlo do krize in so odstopili vsi italijansko-liberalni člani, ker so klerikalci dosegli imenovanje klerikalnih poslancev dr. Fajduttija in dr. Bugatta za častna občana.

Odlikovanje. Konturni križ Franc-Jožefovega reda z zvezdo je podelil cesar bivšemu tržaškemu županu dr. Sandrinelliju.

a Socialni demokratje so sklenili, baje proti Tumovi volji, da v slučaju ožje volitve v splošni kuriji ne poidejo volit ne naprednih, ne klerikalnih kandidatov.

a Slovenski zrakoplovec. Gospod F. Rusjan v Gorici je konstruiral zrakoplov, katerega so mu potem napravili v Müllerjevi tvornici v Turinu. Laški listi iz Italije hvalijo ta zrakoplov, da je lahek in gibljiv, ter utegne biti porabljiv bolj kot kak drugi. G. Rusjan se mudi v Turinu že nekaj časa. Brata Josip in Edvard Rusjan sta sinova znanega goriškega sodarja Rusjana; imata 25, oziroma 23 let. Rusjana sta Slovenca. Laški listi jš slikajo za Laha; neki list je pripovedoval celo, da je Rusjan po rodu Anglež. Rusjanov je v goriški okolici polno. Želimo našemu slovenskemu rojaku najboljših uspehov.

a „Kmečki Glas“, glasilo agrarne stranke na Goriškem, bo izhajal za časa volilnega boja za deželni zbor po dvakrat na teden.

a Kandidati „slovenske kmečke stranke“ na Goriskem. „Slov. km. str.“ je v torek 7. t. m. proglasila samostojno svoje kandidate za splošno kurijo dež. zbora. Kakor smo poročali, je stranka na svojem zborovanju 5. t. m. sklenila stopiti v dogovor s konservativno ali slogaško dr. Gregorčičevo strujo v klerikalni stranki zaradi kompromisa. A klerikalci so v pondeljek sklenili, da bodo enotno nastopili pri volitvah, zato so se pogajanja razbila. Kandidati „slov. kmečke stranke“ za splošno kurijo so: dr. Ivan Franko, Anton Kriznič in Alojz Štrekelj ki so tudi pri zadnjih volitvah bili kot kandidati stranke izvoljeni. Za druge skupine se kandidati še proglasijo.

v Slavnost Nar. Del. Org. v Ajdovščini se je sijajno obnesla. Iz Trsta je bilo izletnikov 970. Železniška uprava ni imela niti dovolj vozov na razpolago in se je mnogo izletnikov moralo peljati v — živinskih vozovih. V Ajdovščini jih je pričakovala tisočglava množica. Veselica je izpadla v gmotnem in moralnem oziru nad vse pričakovanje.

v Tudi Italijanska imena trgov in mest ponemčenejo Nemci, četudi morda tam ni nikakega Nemca naseljenega. Zadnjič smo mislili, da je „Falkenberg“ naš slovenski Orlek, sedaj pa vemo, da rabijo Nemci ta izraz za primorski Tržič, furlanski Monfalcone. In vendar pravijo kratkovidni Italijani, da so Slovenci njihovi najhujši sovražniki!

Obrambni vestnik.

a Odgovor Roseggerju. Za obrambni sklad družbe sv. Cirila in Metoda so se nadalje zavezali plačati: 343.—345. Podružnica sv. Cirila in Metoda na Uncu. 346.—348. Podružnica sv. Cirila in Metoda v Cirkulici. 349. Vahtar Ante, Zlagajnik okrajne bolniške blagajne v Voloski. 350. Dr. R. R. v Št. Vidu pri Zatičini. 351. Marij Perhac, inženir, Trst. 352. Dr. Ploj Miroslav, državni poslanec itd., Dunaj — Najiskrenejša zahvala vsem prižalencem, posebno pa

onim, ki so svoje prispevke tudi že vpsalali! Le krepko naprej, da bode število 1000 v najkrajšem času došeženo!

a Za družbo sv. Cirila in Metoda. Piše nam rodoljub: Za družbo sv. Cirila in Metoda je nabral lansko leto premarljivo delujoči „Klub naprednih akademikov v Celju“ vsoto 600 K. Ista klub priredi tudi letos povodom obletnice 20./IX. 1908 zbiranje darov v enake narodne namene po Spodnjem Štajerskem. Želimo vzornim rodoljubom najboljših vsprejemov v vseh narodnih hišah, kjer se oglase, njihovo delo velja obrambi naše svete slovenske domovine. Tudi iz Gorice nam je došlo poročilo, pa nameravajo naši mladi rodoljubi praznovati 20. dan septembra z zbiranjem in z doneski gmotnih prispevkov za družbo sv. Cirila in Metoda. Živio! Naprej, zastava slave!

a Družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani je imela meseca velikega srpana t. l. sledeči promet: I. Prejemki: 1. redni dohodki a) prispevki iz nabiralnikov 1996 K 61 vin., b) prispevki podružnic: Kranjska 4531 K 85 vin., Štajersko 870 K 07 vin., Koroško 93 K 82 vin., Primorsko 2227 K 20 v., 7722 K 94 vin.; c) razni prejemki, darila, skupila za društveno blago 3564 K 27 vin., skupaj 13.283 K 82 vin.; 2. izredni dohodki: za Ciril-Metodov sklad se je vplačalo 7955 K 33 vin., skupaj 31.239 K 15 vin. II. Izdatki: 1. redni izdatki 12.773 K 35 vin., 2. izredni izdatki a) naložena volila in pokroviteljine 11.744 K 57 vin., b) naloženi znesek za obrambni sklad 12.415 K 34 vin. . . . 24.159 K 90 vin., skupaj 37.933 K 25 vin., primankljaja je torej 16.694 K 10 vin., ki se je pokril iz prebitkov prejšnjih mescev.

Po svetu.

z Izredni muzeji. Govorilo se je, da se otvori v Londonu v British Museum muzej za avtomobile. Prvega bi djali v muzej avtomobil, na katerem se je pripeljal princ Borghese iz Pekinga v Pariz. Ko je Bleriot preletel kanal med Francijo in Anglijo, se je začelo hitro misliti na muzej zrakoplovov. — V Liverpoolu nameravajo otvorniti muzej s skeleti najboljših konj-dirkačev.

v Farška kuharica z otroškim vozekom je seveda redka prikazen. Zgodila se je pa ta reč na Češkem. Tam je videl finančni paznik znano kuharico, ki tira voziček iz Hischbergena v Salnau v Češkem lesu. Čudno se je zdelo vernemu možakarju to početje, saj vendar ni možno, da bi župnikova kuharica tiščata voziček, ki je samo za otroke(!) Postal je radoveden in našel je, da je v vozu 12 škatelj zakarina najslajše vrste. Težke so bile 4 in pol kilograma. Seveda se bo morala tiho-tapka zagovarjati. Župnik se je baje zelo čudil. Je pač križ; če vozi župnikova kuharica dete, ni prav, če pa sladkor ki ni zadržan, pa tudi ne.

Kokoši z nagobčnikom lahko vsakdo vidi nekje pri Vidnu na Laškem. Bliža se namreč trgatev in zato je dal občinski predstojnik napraviti kokošim — nagobčnike.

Najnovejša brzojavna in telefonična poročila.

Telefonska zveza z Dunajem je zopet prekinjena. Poskušali smo po posredovanju Ljubljane in Gradca priti do poročil, a ni nam bilo mogoče.

Hmeljski trg v Žalcu.

* z Žalec, 9. septembra. Na trgu živahno, povpraševanje po prima zelo veliko, cene se zvišujejo. Lastniki večjih partij še ne prodajo. Danes se je kupovalo po 380 K za 100 kg in za posebno lepe partije srednje-ranega hmelja se je ponujalo 400 K za 100 kg.

Hmeljski trg v Norimberku.

z Norimberk, 9. septembra. Dovož 200 bal. Kupci mnogoštevilni, cene trdne z naraščajočo smerjo, za 50 kg 160—190 mark (192—216 K.)

Društvene vesti.

z Iz Braslovč. Braslovško gasilno društvo priredi drugo nedeljo 19. t. m. veselico pri g. A. Plaskanu (Goligar). V slučaju slabega vremena se vrši veselica v Plaskanovih prostorih. Na sporedu je: Srečolov, šaljiva pošta, streljanje na dobitke in drugi zabavni prizori. Sodeluje tudi reška godba. Čisti dobiček je namenjen za napravo raznega potrebnega orodja pri požarni brambi. Razna društva v bližini se prosijo, da na ta dan ne prirejajo veselice.

z Slovensko izobraževalno društvo v Gorici pri Račah priredi v nedeljo, dne 12. septembra 1909 v prostorih g. Čelofiga v Gorici ljudsko veselico. Na dnevnem redu bode: 1. Tamburanje. 2. Petje. 3. „V Ljubljano je dajmo“, trodejanika. 4. Šaljiva pošta. 5. Srečolov. 6. Prosta zabava. Začetek ob treh popoldne. Vstopnina 40 v., za ude 20 v. Če bi ta dan deževalo, se veselica preloži na prihodnjo nedeljo.

Izjava.*

Kakor Pilat v vero, popolnoma po nedolžnem je prišlo moje ime v časopisje v zadevi anonimnega dopisa na Hansa Woschnagga izza poslednje štajarske deželnozbornske volilne kampanje.

Izjavljam pod častno besedo in pri vsem, kar mi je najsvetejše na svetu, da je ta mistifikacija oziroma hudo in trpko sumničenje gola izmišljotina.

Gosp. poslanca dr. A. Korošca pa prosim naj na svoje poštenje in obrambo moje tako kruto napadene časti potrdi, da nisem imel z njim niti v tej misteriozni in umazani, niti v kakršnikoli drugi zadevi niti 11./4. t. l., niti kateri drug dan bodisi v Celju, bodisi kje drugod kakega zaupnega ali kakršnegakoli sestanka in da sem v teku poslednjih par let, zlasti pa v tekočem letu morebiti samo enkrat in to še čisto slučajno in mimogrede z njim menjal par čisto navadnih besedij in fraz, ki jih narekuje kurtoazija v slučaju snidenja dveh mož, ki sta dalje časa znana, četudi pripadata vsak k drugi narodnopolitični stranki.

Ob svojem rojstvu nisem imel bogatih rojenic, pa izjavljam, da položim tisti hip 5×200 kron za Ciril-Metodov obrambni sklad, ko se dokaže le najmanjša trohna resnice glede moje bodisi direktne ali indirektno krivde v tej grdi zadevi anonimnega dopisa na Hansa Woschnagga ter da stopim v tistem trenutku prostovoljno na gro-mado, na kateri se me naj javno sežge! Celje, 7. septembra 1909.

Franjo Jošt.

* Opozarjamo na notico med „Štajerskimi novicami“ pod naslovom: „Se brezimno pismo“. Uredništvo.

Kupujte narodni kolek!

Zaloga
šolskih knjig
in
zvezkov
za ljudske in srednje šole

Z
V
E

Založne
tiskovine
za šole, hranilnice in
posojilnice, obč. urade,
vžitninske zakupe itd.

TRGO



VINA

Velikanska zaloga
vsakovrstnih
razglednic,
spominskih, pokrajinskih in umetnih

Z
N
A

Strune
za vse instrumente najbolje
kakovosti.
Loki
za gosli, zima za gosli, koblice za gosli, držala za strune, vijaki za gosli itd.

CELJE, ROTOVŠKA ULICA ŠTEV. 2.

Zahvala.

Podpisana se iskreno zahvaljujeta čast. duhovščini, slavnim pevcem in vsem, ki so ljubega soproga oz. očeta spremljali k zadnjemu počitku.

Katarina in Tončka Trojer.

Slov. Bistrica, 7./8. 1909.

Proda se

lepa nova zidana hiša v Celju. — Več se izve pri Jožefu Marnu, vratar Južne žel. ali na Bregu št. 14. 75 5-5

Edina narodna trgovina s čevlji
Štefan Strašek v Celju

priporoča svojo veliko zalogo vsakovrstnih čevljev za dame in gospode, kakor tudi za otroke v najfinjši izpeljavi. — Velika izbor čevljev za jesensko in zimsko sezono. Vse po najnižjih cenah. Postrežba solidna in točna. Daje se tudi na obroke. 76 4-1

Dva mlajša

dijaka

iz boljše rodbine se sprejmeta na stanovanje in hrano. Strogo nadzorovanje. — Vpraša se v Celju, Gledališke ulice št. 5, I. nadstr. 441 3-2

Sukna

in modno
blago za obleke

priporoča firma

Karel Kocian

tvornica za sukno
v Humpolcu
na Češkem.

— Vzorci franko. —